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EJERCICIO #32 DE LOS PROBLEMAS PROPUESTOS PAG. 676
Para un cilindro de radio 50 cm y 10 kg de masa, se le enrolla una cuerda, hallar:

a) Sise cuelga un cuerpo de masa 30 kg, la aceleracién angular del cilindro.
b) Sise tira del extremno de la cuerda con una fuerza de 100 N, la aceleracion
angular del sistema, si g = 10 m/seg?

FPara el caso "a™:
M=10kg
BE=50cm=05m

— Zt=1'u:

1
JO0.R = EMR"‘.DE
=05
RM =
Mxg 300 = 5
300 N 600
v T 0Ex10
= 120 rad/seg*
Para el caso "b™ #05-BENITO CHAMBI

MIGUEL ANGEL

—_— Y=l

1
100.R = EMRE_DC

RM e
100 = ——

100 N 200
= D05x10

« = 40 rad/seg*
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Tres nifios estan sentados en un sube y baja de tal forma que se balancea. Un
nifio de 15N y el otro de 35N estdn en los extremos opuestos, situados a una
distancia de tres metros del punto de apoyo. Cuando el tercer nifio se baja no
existe equilibrio. Hallar la aceleracién angular inicial se sube y baja, no considere
el peso de la tabla. Use g = 10m/seg®.

T

|3m

3m

Solucidn:

La ecuacion de la dinamica:

Z'r:fx{r

T, =15%x 3 = 45Nm
T, = —35x 3 = —105Nm

Zr = 45— 105 = —60Nm

I =m(r?)
I, =15 x 9 = 13.5kgm? #08-CCAPA ANCCO
I, = 3.5x9 = 31.5kgm? GIAMPIER LITMAR
I =13.5 + 31.5 = 45kgm?
YT
X = —
I

=28 1 33radys?

@ =—7=-133ra /s
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EJERCICIOS PROPUESTOS LEIVA - PAGINA 675

30. L a helice de un avion y el sistema giratorio al cual esta sujeta, tiene un momento
de inercia total de 100kg-m®y giran a 1200 rpm. ;Cual es el torque como
consecuencia de que el avion efectua un giro de 120° en 10 segundos?

Solucion
Sabemos que : 9. 2m
L Wy = — o — 125,66
LT
W= —12524rad/s
dL
Tdt = | —dt
/ I dt AL =1 - (Aw)
=4t =AL AL = 100 - (—124,24 — 125,66)
AL
e — AL = =25100 kgm
T yr g
=25100
Aw = wr —wy; T= 10
T==2510N-m
Momento angular es :
AL =1 - (Aw)
#10-CHECMA MONTALVO
Dato que tenemos JESUS VIDAL

« [ =100kg —m?

2
w; = IEIJ{]-E = 125,66 rad/s

Wit W

g
2

208
WI=E-W!
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Ejercicios N°63 de Fisica | Leyva, pag. 684

Una rueda inicia su movimiento con una aceleracion angular constante de 1 rad/seg
y despues de 10 segundos de iniciado el movimiento adquiere un momento angular
de 50 kg-m? /seg .

Hallar la energia cinetica que tendra esta rueda al termino delos 20 seqgundos de
haber iniciado la rotacion.

T=10 seg
Solucion: — T
val
Sabemos que:
L= ot (1)
También, como la aceleracién es constante
Vi= Vo + a't
VE=a*20 ... (2)
También w = a*t, de los datos:
L=1"w
L=ltw #13-COAQUIRA IDME

50 = 1*(1)(10
(rao TAYLOR YAMPIER

| = 5 kg-m?
La Ec sera:

2 2
2. 42 2
mMe=a- =t I+ w
Ec = + ==
2 2
2. .2 .2 2 .2
T+~ 17" L I = ot
Ec= +
2 2

I i"l'.]:I 1-'!2

Ec=Il+a? s+t +

5 +1%.20°

Ec =5*1*400 +

RPTA : Ec =3000J
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Problema:

Se tiene un cilindro de 20 kg de radio 0.3 m, sobre el actia una fuerza
tangencial de 3N tal como se indica en la figura. Hallar

A) El torque que actia sobre el cilindro
B) La aceleracién angular del cilindro

Solucién:

a) Por definicion de torque

T= RF_]_
— (03+%(3) = 09N —m
b) r=la 1 #14-CUTIPA NINA
Nota =1 = Em.‘i’2
. - VANESSA MAY
—“g=== = —
- a = ——==1 rad/rad?
20=0.3
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LIBRO LEIVA - EJERCICIO PROPUESTO NUMERO 59

Una masa de 2kg, cuelga de una cuerda de peso despreciable y que se encuentra
enrollada sobre un cilindro y de masa 20kg y de radio 50cm. La masa de 2kg parte del

reposo. Hallar:

a. La aceleracion de la masa.

b. La velocidad angular del cilindro, después de 3 segundos de empezar el

movimiento.
DATOS:

- Masa colgante (m): 2kg

- Masa del cilindro (M): 20kg
- Radio (R): 50cm = 0.5m

- Gravedad (g) 10m/s

- Aceleracion lineal (a): ;7

- Aceleracion angular (a): ;7
- Velocidad angular (W): ;7

SOLUCION:

1. Masa colgante (m):
F; =m#+g

T = tensiom

z F=mg—-T

T = mg=- ma

2. Torgue y momento de inercia:

t=T=R
t =1+

entonces TR = [ a (I)

I ==+ M+ R

Pud| b

EIH
fid -E{ )

3. Reemplazamos en |:

TR = Il

1 a
TR — EMRE (E}

TR—lHR
-2 il

T —1H
=z a

#19- LLANOS TICONA
BLANCA ROSARIO

Igualamos T:

1
mg = mia =EHu

20

II=E

m
a = 1.6?;

Hallamos la velocidad angular:
a

R

167

I = —

.5

@ =

rad
a0 = 3.34—
5-2

entonces reemplazamos en la
formula. ..
W = Wo + a« = tiempo

W =0+ 334+ 3

rad
W = 10.02——
5
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Ejercicio 63 de Leyva Problemas Propuestos.

Una rueda inicia su movimiento con una aceleracion angular contante de 1
rad/seg"2 y despues de 10 segundos de iniciado el movimiento adquiere un

momento angular de 50 Kg.m"2 seg.

Hallar la energia cinetica que tendra esta rueda al termino del tiempo de 20
segundos de haber iniciado la rotacion.

Solucién

Sabemos que:

=
I

Iat

v=vtat —sv=af - w=at
v=a-20

Del momento angular:

L =lat

50 =1(1)(10) - I =5

La ecuacidn de la energia cinética:

~ omv? lw®

EE_ 2 +T

E, = %maZ{ED]E%E(a x 20)2
Ec = 2(5)(1)2(20) + 2 (1 x 20)?

Ec = 2000

#20-MACHACA CAHUANA
GIAMMARCO ALAIN BRUNO
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PROBLEMA:

Para el cilindro que rueda sin deslizar sobre una mesa horizontal. Hallar la
aceleracion del centro de masa, siR = 0.5m.

ke #21-MAMANI MACHACA
JHON DEYVIS ROMARIO

SOLUCION:

>>> Aceleracién lineal respecto a la aceleracion angular. a = R

. ma ) . .
>>> Friccion = % >>> Despejando la aceleracion o« = %
— !
>>> Por ende Friccién = —

. . 1 . .
>>>> Sustituimos [ = Em.'i*2 en la ecuacion anterior.

1nr?. q 1
2
fY—— = —ma

Friccién =
riccion RZ 2

>>>> Dinamica lineal total -> Fneto = ma + Friccion
1 3

Frneto = ma + Ema = Ema
3 —490

—-490 = Emﬂ =>a = 45—
-Em

—49() R Le3 2

~ 300 —> a — O3my's

Problema propuesto nimero 42.

Recuperado de Leyva 2019. Fisica I, pag. 678.
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Problema

Una plataforma de radio 3m y 80 kg de masa gira con una velocidad angular
de 5w rad/seg, con respecto a un eje de central fijo y vertical. Los soportes
de la plataforma carecen de friccion (cojinete). Un nifio de 20 kg de masa y
que halla en reposo, salta sobre la plataforma, deteniéndose en un punto
situado a 2m de distancia del eje de giro. Hallar la velocidad angular final
del sistema

Solucion

Ly; =Ly == Z Ly; = Z Lyf

0+ Iwgy = mbzw_f + Iwy

Iwg = wg(mb* + 1)

JWG )
Wr = (mbZ + 1) #22- MAYTA GUZMAN
1 FABRICIO
I = =—MR*
2
1
EMRZWG

e (m;ﬂ + %Mm)

_ MREWE
Wi = 2Zmb® + MR9)

REMPLAZANDO POR LOS DATOS

3 80 x 3% x 5w rad
Wi =2 x20 % 22 + 80 x 3°9) seg
rad
wp = 4T ——

seqg
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PROBLEMA

08. Una fuerza de 100 N esta aplicada tangencialmente al borde de un disco
homogéneo de radio de 50 cm . Cuando el disco gira, experimente la accion de torque
de rozamiento de 10 N-m . Hallar la masa del disco sabiendo que gira con una
aceleracion angular constante de 50 rad/s® .

ET:III
Ery=F-r—Tr

I ==Mr?

SOLUCION
Z; = (100-0.5) — 10 = 50 — 10 = 40N

#23- MESTA LIPA
CRISTHIAN ANDRE

40—(1 MZ)
= E' i

40 = (% M- (0. 5}2) 50

40 = 6.25M
6.4kg =M



UNIVERSIDAD NACIONAL DEL ALTIPLANO - PUNO y

DINAMICA ROTACIONAL - FISICA 1 = SISTEMAS-II-A
PROBLEMA

1.- Una rueda de radio 10cm con momento de inercia 10kg/m® se le aplica un

torquee de 20N/m. Hallar la velocidad lineal después de 5s, si parte del reposo.

SOLUCION:

Datos:

Radio: r=20cm=0,2 m

Momento de inercia: | = lﬂ%

Esfuerzo de torcidn: T = Eﬂ%

Tiempo: t = 5s

Estado inicial: vg = {JSE (parte del reposo)

BB B B D

Relacion entre torque v aceleracion angular:

T #24- MONROY QUISPE
T=lxa—sa= T
MARICARMEN
Realacion entre aceleracion angular ¥ lineal:
A=axr
Ecuacion para la velocidad lineal:
=1y +at
SOLUCION:
1-Acelearacion angular: 2-Aceleracion lineal:
T 0=daxr
=lxae—a=—
I
- rad
20N/m a—Es—zxﬂ,Em

a=—
10 kg/m?
9/ a=04m/s?

a = 2 rad/s®
/ 3-Velocidad lineal:
t =5s
r=axt

v=04m/s* x5

v=2m/s
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Problema 50 de Leyva_Fisica 1.

50. La mitad de un disco esta dispuesto que pueda girar alrededor de un eje sin friccion

que pasa por su centro de curvatura P. Hallar:

(a) La aceleracion angular en funcion de su posicién angular 8.

(b) La maxima velocidad angular del disco si se deja libre de la posicion dada.

SOLUCION

Parte (a): Aceleracion angular en
funcion de 8.

T=r-F -sinf

1.Torque neto: A

2R -
T=—_-mg-sin

2. Segunda ley de Newton rotacional:
t=1a

2k in@ = R?
—'mg-sinb=_m

E‘Q-Sil‘lﬂ
a=Tt—— 1

= p2
TR

~ 4gsin@
" nR
Parte (b): Maxima velocidad angular.

Método 1.

L}

_dwdﬂ_ i
O=drde  “an

2. Sustituimos:

4gsing  dw
R de

#27-POMA MAQUERA

ABAD
o
! mg "‘mgsms
p ~ #4gsinb
waw =—

3. Integramos ambos lados:

Cmas ™2 49 sinB
[ w dw = J. i
0 B,

R

4. Resolviendo las integrales:

J‘mmh e
w din = —
g 2

z
Uy

2

"2 4g5in0 4g (™2
f gomT do = —QJ. sin@ de
8 8,

w“f’““" =

nR TR

"2 4gsin 0 &
J- g i@ = ~g cos By
Ba

mR nR
6. Igualamos e integramos:

Winax - 4—9 cos B
2 @wR
Bg
Wmax = E cos By
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Ejercicio N°17: ejercicios propuestos Leyva- Fisica 1

Sobre una masa horizontal hay un cilindro de masa de 32 kg y radio 0.5 m, este
enrollado una cuerda, que pasa por una polea sin friccion y de su otro extremo
cuelga un peso de 10 kg. 5i el cilindro rueda, cual es la aceleracion del peso de

C‘)‘ ¥

10kg. ) #28-QUIRO ARGUEDAS
SOLUCION:
ROBERT HERALDO
Para la rotacion del cilindro:
Y1, = la 100—T = 10ar...... (5)
RT — FgR = %ij ______ (1) De (3), (4) y (5):
T —_ FR - 16{11" +

Pero: a; = Ra
T + FR == 32{17'

a="T ()

(10g — T = 10ar)2
2)En (1) r)

20g = 68a
T —Fp = 16ay...... (3) g r

20g

Para la traslacion del cilindro: ar =5
Eﬁ: = mar ar = 2,94m / s*
T +Fg=32ar..... (4) RESPUESTA:
Para la traslacién de la masa La aceleracion del peso de 10 kg

de 10 kg: es:
Ej; = may ar = 2,94m / s*
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Problemas Propuestos de Leyva N.” 43

Sean dos discos de masa m y radio R, que se hallan sobre un soporte vertical.
Si el disco superior tiene una velocidad angular w, y el inferior esta en reposo.

Hallar el incremento de energia cinética del sistema en conjunto, cuando el disco
superior cae sobre el inferior y existe rozamiento entre ellos.

Por la conservacién del momento angular:

Procedimiento:
1

I = —mR*
2
1 2
Eﬂ. - E!m

1/fmR?*\ _ 1 __ |
E.'m-=§ > wy = —mR wj

RPTA: AE.=0.125mR*w;

Lﬂ = L_f :I{U‘ﬂ = 2Iw

#32- TIPO CATUNTA

RQY JESUS ALDAIR

R m
—
B m




